中央宣传部、公安部

联合发布 2024"最美基层民警"

本报北京1月10日电 (记者张天培)为深入学习贯彻 习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,大力选树 宣传在公安基层一线涌现出的先进典型,推动全社会形成 见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围,广泛凝聚建设 平安中国的力量,在第五个中国人民警察节到来之际,中央 宣传部、公安部向全社会发布了2024"最美基层民警"先进

刘建新、朱新琪、周友江、张纬平、朱元、王子赫、陈梁顺、 蔡文君、楼仁斌、沈刚、孙建豪、韩作君、邱建军、赵建、贺胜、张 耀元、胡祥雨、鲁茸取扎、史礼海、陈畅等20名同志光荣当选。

他们牢记使命、忠实履职,顽强拼搏、无私奉献,始终践行"人 民公安为人民"宗旨,有的在打击犯罪、保护人民的关键时刻 挺身而出、冲锋在前;有的长期默默无闻、甘当无名英雄,奋战 在守护百姓平安的最前线;有的积极探索用科技手段赋能实 战,以公安机关新质战斗力助力提升人民群众安全感、幸福 感;有的长期坚守雪域高原、海岛边疆,用青春和汗水书写忠 诚与担当……他们的先进事迹,集中展现了新时代公安队伍 良好精神风貌和强烈责任担当。

据悉,2024"最美基层民警"发布仪式专题节目将于近期

29 名运动员、4个集体被授予全国五一劳动奖

本报北京1月10日电 (记者易 舒冉)为表彰中国运动员在第三十三 届夏季奥林匹克运动会和第十七届 夏季残疾人奥林匹克运动会上取得 的优异成绩,中华全国总工会决定, 对 29 名运动员和 4 个集体授予全国 五一劳动奖。中华全国总工会对黄

雨婷、盛李豪、李越宏、邓雅文、刘焕 华、李倩、潘展乐、冯雨、王柳懿、王芊 懿、郭崎琪、郝婷、陈艺文、王楚钦、郑 钦文、郭金城、代云强、胡洋、李英粒、 林乃利、尹梦璐、严治强、蓝智坚、刘 立、徐海蛟、潘嘉敏、谷晓丹、仲赛春、 李羽洁等29名运动员授予全国五一

劳动奖章;对国家游泳队、国家硬地 滚球混合团体、国家残奥游泳男女混 合 4×50 米混合泳接力 20 分、国家轮 椅击剑男子重剑团体等4个集体授予 全国工人先锋号。

中华全国总工会号召全国广大职 工以受到表彰的运动员为榜样,爱岗敬 业、精益求精、争创一流、拼搏奉献,坚 定走在时代发展前列,为全面推进强国 建设、民族复兴创造新业绩、铸就新

4个团体、32名奥运健儿获中国青年五四奖章

本报北京1月10日电 (记者杨 昊)为表彰我国青年运动员在第三十 三届夏季奥林匹克运动会和第十七届 夏季残疾人奥林匹克运动会上的突出 贡献,共青团中央、全国青联决定授予 国家花样游泳队、国家残奥田径4×100 米混合接力、国家残奥游泳男女混合 4×50米自由泳接力20分、国家轮椅击 剑男子花剑团体等4个青年团体"中国

青年五四奖章集体",授予刘宇坤、谢 瑜、季博文、刘浩、练俊杰、杨昊、龙道 一、孙佳俊、王长浩、徐嘉余、孙颖莎、 樊振东、王曼昱、黄雅琼、郑思维、张天 鑫、王浩、金华、蔡秉辰、王小梅、史怡 婕、邹益、王李超、邹连康、姚攒、杨洪、 陈懿、何聖羔、廖克力、黄文娟、金芋 成、张杰等32名青年运动员"中国青年 五四奖章"。全红婵、郭金城等运动员

此前已获此奖章,不再重复授予;郑钦 文、潘展乐等运动员获授其他省部级 奖项,不再重复授予。

共青团中央、全国青联号召全国广 大青少年向我国体育健儿学习:学习他 们祖国至上、为国争光的赤子情怀,顽强 拼搏、自强不息的必胜信念,团结协作、 并肩作战的宝贵品质,自信乐观、热情友 好的阳光气质,持续创造无悔青春业绩。 全国广大青少年要坚定不移听党话、跟 党走,增强做中国人的志气、骨气、底气, 不负时代、不负韶华,奋力书写为中国式 现代化挺膺担当的青春篇章。

30 名女运动员获全国三八红旗手称号

本报北京1月10日电 (记者**杨** 昊)为表彰我国女运动员在第三十三届 夏季奥林匹克运动会和第十七届夏季 残疾人奥林匹克运动会上取得的优异 成绩,进一步引领和激励广大妇女奋进 新征程、建功新时代,全国妇联决定授 予罗诗芳、吴愉、常园、常昊、王赐月、向 玢璇、肖雁宁、张雅怡、昌雅妮、丁欣怡、 黄张嘉洋、王澜静、陈清晨、贾一凡、杨

家玉、蒋裕燕、吴春艳、杨月、赵玉萍、李 凤梅、肖祖贤、刘禹彤、张琦、林细妹、崔 哲、韩淼雨、张蒙、肖蓉、陈远东、康苏等 30名女运动员全国三八红旗手称号,授 予国家艺术体操队、国家轮椅击剑女子 花剑团体、国家轮椅击剑女子重剑团体 等3个集体全国三八红旗集体称号。

全国妇联希望受到表彰的女运动 员和集体珍视荣誉、砥砺前行,把个人

理想追求融入党和国家体育事业之中, 持续发挥先锋模范的引领带动作用,在 更高的起点上再接再厉、勇创佳绩,为 建设体育强国再立新功。全国妇联号 召广大妇女以受表彰的巾帼奥运健儿 为榜样,学习她们胸怀祖国、为国争光 的崇高境界,学习她们坚韧不拔、超越 自我的拼搏精神,学习她们追求卓越、 精益求精的敬业品格,坚定理想信念, 勇于创新创造,以更加饱满的热情和昂 扬的斗志投身于各自工作岗位,为以中 国式现代化全面推进强国建设、民族复 兴伟业贡献巾帼智慧与力量。

国务院任免国家工作人员

新华社北京1月10日电 国务院任免国家工作人员。

任命单忠德为国家航天局局长、国家原子能机构主 任、国家国防科技工业局局长;任命谢清华为国家信访局 副局长;任命张志成为国家知识产权局副局长;任命余英 (女)为国家数据局副局长;任命杨胜为国家药品监督管 理局副局长;任命李永林为中国地震局副局长;任命郭海 燕(女)为常驻联合国环境规划署代表、常驻联合国人类

免去王晖的住房和城乡建设部副部长职务;免去李飞 的商务部副部长职务;免去张克俭的工业和信息化部副部 长、国家航天局局长、国家原子能机构主任、国家国防科技 工业局局长职务;免去孙建立的国家信访局副局长职务; 免去廖涛的国家知识产权局副局长职务;免去郑薇(女)的 国家外汇管理局副局长职务;免去赵军宁的国家药品监督 管理局副局长职务;免去张碧涌的科技日报社社长职务; 免去阴朝民的中国地震局副局长职务;免去周平剑的常驻 联合国环境规划署代表、常驻联合国人类住区规划署代表

(上接第一版)

会议强调,国务院党组要坚持用改 革精神和严的标准,切实担负起全面从 严治党主体责任。要从严从实加强政府

自身建设,进一步提升政府履职能力,抓 紧抓实各项政策落地见效,迎难而上全 面深化改革,凝聚协同联动的发展合力, 奋发有为做好经济社会发展各项工作。

党组同志要履行好"一岗双责",加强党性 修养,带头廉洁自律,永葆清正廉洁本色。

丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中、 王小洪、吴政隆、谌贻琴出席。

(上接第一版)

会议强调,习近平总书记对人民 政协工作提出明确要求,为人民政协更 好履职尽责指明了方向。要深入学习 贯彻习近平总书记关于加强和改进 人民政协工作的重要思想,坚持和落实

党对人民政协的全面领导,做深做实加 强思想政治引领、广泛凝聚共识力量的 工作,紧扣进一步全面深化改革、推进 中国式现代化议政建言,健全人民政协 工作制度机制,深入推进全面从严治 党,切实推动政协工作取得新进展。

全国政协党组副书记石泰峰、胡 春华,党组成员沈跃跃、王勇、周强、巴 特尔、陈武、穆虹、咸辉、王东峰出席会 议并发言。全国政协机关党组成员、 各专门委员会分党组负责同志列席

(上接第一版)混合所有制企业党建重 在分类推进。要深入推进新社会组织 党建工作,理顺工作机制,加强分类指 导,强化作用发挥,深化行业协会、商会 党建工作和改革发展。要加强新就业 群体党建工作和服务管理,坚持"管行 业也要管党建"要求,抓好流动党员教 育管理,加强关爱服务,落实平台企业

责任和属地责任,构建和谐劳动关系, 充分发挥他们在社会治理中的积极作 用。要加强新兴领域党建工作的组织 领导,健全工作机制,压实各方责任,强 化指导保障,不断开创新兴领域党建工

中共中央政治局委员、中央组织部 部长李干杰主持会议。

中央网信办、人力资源社会保障 部、市场监管总局、上海市、山东省负责 同志和部分专家学者、基层代表作了发 言。各省区市和新疆生产建设兵团负 责同志、社会工作部部长,中央和国家 机关有关部门负责同志,有关专家学 者、非公有制企业、基层代表等参加 会议。

2024年全国纪检监察机关处分88.9万人

包括73名省部级及以上干部

本报北京1月10日电 (记者赵 成)中央纪委国家监委网站10日消息, 中央纪委国家监委通报2024年全国纪 检监察机关监督检查、审查调查情况。 2024年,全国纪检监察机关共立案87.7 万件,处分88.9万人,其中包括省部级 及以上干部73人。

通报显示,2024年,全国纪检监察机

举控告类信访举报100.7万件次。处置 问题线索217.5万件。立案87.7万件,其 中立案省部级及以上干部73人、厅局级 干部 4348人、县处级干部 3.5万人、乡科 级干部12.1万人;立案现任或原任村党 支部书记、村委会主任10.4万人。处分 88.9万人,其中党纪处分68万人、政务处

关共接收信访举报356.3万件次,其中检

分27万人;处分省部级及以上干部73人, 厅局级干部3838人,县处级干部3.1万 人,乡科级干部11.2万人,一般干部12.8 万人,农村、企业等其他人员61.3万人。

根据通报,2024年,全国纪检监察 机关运用"四种形态"批评教育和处理 214.8万人次。其中,运用第一种形态 批评教育和处理124.8万人次,占总人 次的58.1%;运用第二种形态处理75.6 万人次,占35.2%;运用第三种形态处理 7.2万人次,占3.3%;运用第四种形态处 理7.3万人次,占3.4%。同时,坚持受贿 行贿一起查,立案行贿人员2.6万人,移 送检察机关4271人。

着一束束灯光,汇聚着希望。

一废墟中,闪烁着持续搜救的灯光。

1月7日,地震发生当天,救援力量第一时间奔 卦震中

夜幕降临,长所乡古荣村,坍塌的房屋废墟上, 定日县消防救援大队大队长顿珠江村和队员们举 着探照灯、手持生命探测仪,不遗漏每一个角落,不 放弃任何一个可能。

"嘀嘀嘀。"顿珠江村手中的生命探测仪响了, 仪器屏幕上的红色圆点闪烁起来,让顿珠江村激动 不已:"都过来,这儿有人!"

救援人员聚拢过来,搬开沉重的砖石,用探照 灯仔细地昭射搜寻。

在废墟里的一处缝隙,救援人员找到一位被困 老人。"老人家,坚持住,我们来救你了!"大家拿出

专业的破拆工具,一点点扩大救援通道。 成功了! 把救出的老人送上担架,救援人员连 声安慰:"我们这就送您到医院,您会很快好起来的。"

——活动板房里,亮起了如同日常的灯光。 9日深夜,曲洛乡措昂村,活动板房的第一盏 灯亮起。

"快看,有灯亮了!"13岁的森格桑布从应急帐 篷里探出脑袋,兴奋地朝着灯光跑去,跳进已经搭 建好的活动板房。18平方米的小屋,被屋顶圆柱 形的筒灯照亮。

"我们使用临时发电机,先给6间板房通了 电。"中国交建技术人员王福刚说。

国网技术人员攀上活动板房屋顶,左手拿电线、 右手拿钳子,一夹一扯,再将两根电线头缠在一起,麻利地完成

了接线任务,"我们就想抓紧时间,让受灾群众早点住进去。" 电力系统的保障是板房具备入住条件的关键一环,在做 好紧急供电的基础上,需要全力满足入住群众的日常用电需 求。"我们同步接了一条10千伏线路,后续还会安装配电变压 器,板房中使用电暖气也不会断电。"国网技术人员介绍。

10日,措昂村的79间板房全部通电。孩子们三三两两地 走进板房,好奇地敲一敲墙壁、摸一摸开关。

看到板房内取暖炉上的高压锅,在上小学五年级的德庆 卓嘎迫不及待地和小伙伴分享这个消息。

板房亮堂,村民们心里也敞亮。"真希望能赶紧搬进板房, 收拾收拾,我们也可以准备过年啦!"一名村民期待地说。

西藏日喀则市定日县6.8级地震救灾一线,亮

"一方有难,八方支援。"地震发生以来,定日 县各个受灾乡镇的道路上,卡车车头和车身横幅 上,写得最多的就是这一句话。

——盘山公路上,连绵着八方驰援的灯光。

10日凌晨,318国道拉萨到日喀则段的盘山公 路上,运载着救援物资的货车川流不息,车灯的光

一路连绵蜿蜒,为大山添了暖意。 中交一公局集团有限公司现场应急小组队员 郑义介绍,地震发生后,公司共派出7辆物资运输 车辆搭载200个活动板房,第一时间奔赴定日县措 果乡安置点。

货车司机张师傅告诉记者,他的运输车辆从 河北泊头市出发,一路驰援,"想到是去送救灾物 资,就感觉忘记了疲倦"。

长所乡古荣村,货车司机白马赤仁开了600多 公里终于抵达目的地。寒风中,白马赤仁停好车, 立马卸下物资,糌粑、奶茶……一箱接着一箱搬。 "我从拉萨来,我们全村一起捐了很多食物。我和 同伴一共开了两辆大车两辆小车,一点儿也不敢 耽误。"

一应急帐篷里,照进关切担忧的灯光。

10日晚,与定日县相邻的拉孜县土林村,援藏 干部,拉孜县教育局副局长、拉孜县中学校长尹向 前拿着手机"电筒",走在一顶顶应急帐篷间,探访 了解学生情况。

掀开帐篷,尹向前见到本校学生扎西平措,一 番安慰后,他鼓励学生好好准备中考。

拉孜县距震中约67公里,此次震感明显,还

发生了多次余震。地震当天,远在上海的尹向前 第一时间通过电话联系学校,安排师生疏散,做好临时 安置。

紧急结束休假,尹向前火速返岗,奔赴拉孜震区,组织全 校54名班主任给2828名学生逐个打电话,详细了解每名学生

的受灾情况。 这两天,尹向前开始在安置点做"家访",亲眼看到孩子们

都平安,他才能安心。 (综合本报记者倪弋、刘温馨、黄福特、史鹏飞、琼达卓嘎、 宋豪新报道)

本期统筹:张佳莹

RI在现场



占

灬

点

希



图①:1月10日,日喀则市定日县人民医院妇产科医生在照看一对母子。这名 新生儿在9日刚刚出生。 本报记者 张武军摄

图②:1月9日,在定日县长所乡古荣村安置点,受灾群众感谢西藏军区陆军某 部队卫生员的医疗救治。 人民网记者 翁奇羽摄

图③:1月10日,日喀则市特警在古荣村安置点同受灾群众一起搬运物资。



人民警察奋战在抗震救灾一线 "群众平安,就是我们最好的节日礼物"

"下一个,走!"西藏定日县6.8级地 震发生以来,这是定日县公安局民警顿 珠次仁说得最多的一句话。

7日上午,顿珠次仁带着应急小组 赶往灾区。在森嘎村,顿珠次仁和队 员们徒手刨坑、搬开砖块,救出被困于 倒塌房屋的5名村民。得知古荣村受 灾严重,他当即带上部分队员前往救 援:"下一个,走!"连日来,顿珠次仁和 队员们奋战在抗震救灾一线,投入转 运物资、搭建板房等工作。

1月10日是第五个中国人民警察 节。古荣村村民们制作了糌粑和酥油 茶,为顿珠次仁和队员们送上感谢和祝

福。"谢谢你们的付出,带给我们平安。' 村民次仁多布杰说。

人民警察为人民。地震发生后,日 喀则边境管理支队第一时间赶赴定日 县长所乡杂村开展抗震救灾工作。10日, 得知部分移民管理警察将支援其他岗 位,受灾群众冒着严寒自发前来送别, 献上雪白的哈达,表达诚挚的谢意。

"群众平安,就是我们最好的节日 礼物。"在国旗和警旗下,人民警察道出 心声。(综合本报记者倪弋、琼达卓嘎、 杨翘楚、林渊报道)

一版责编:杨 旭 赵 政 栾心怡 三版责编:殷新宇 张安宇 张 曾

二版责编:吴 刚 周 輖 李欣怡 四版责编:胡安琪 刘静文 李凯旋